Тема: типовые алгоритмы обработки строковых величин.

Цель:  закрепить решение задач по строковым переменным.

К типовым алгоритмам обработки строк относятся :

· подсчет вхождения символов в строку;

· замена в строке одних символов(букв) на другие;

· удаление символов(букв) в строке;

· обращение строки (запись в обратном порядке) ;

Пример 1. Составить программу, которая подсчитывает количество букв «А» в слове «МАТЕМАТИКА».
program s1; {подсчет букв А  слове  МАТЕМАТИКА;}
var a : string;

      i, k :integer;

begin
a:='МАТЕМАТИКА';

- заносим в переменную исходное слово

k:=0;




- обнуляем количество букв «А»
for i:=1 to length(a) do begin


- цикл от 1 буквы до конца строковой переменной
if a[i]='А' then k:=k+1; 
- обращение к текущей по счету букве и проверка



end;







writeln('букв A в слове ',a,' - ',k);
end.

Пример 2. Заменить в слове «ИСТОРИЯ»  буквы «И» на буквы «Е»

Program s2;  {замена букв И на Е в слове  ИСТОРИЯ;}
var a1,a2,b: string;

       i :integer;

begin
a1:='ИСТОРИЯ';


- заносим в переменную исходное слово
a2:='';




-  переменная для нового слова

for i:=1 to length(a1) do begin


- цикл от 1 буквы до конца строковой переменной
                         
             b:=copy(a1,i,1);
- выделяем из слова все буквы по 1
                         
             if  b='И' then b:='Е'; 
- проверка и замена
                        
             a2:=a2+b;

- соединение букв во 2 слово

                         
            end;

writeln('слово ',a1,' заменили на слово ',a2);

end.

Пример 3. Удалить все буквы «А» в слове «ПАРАЛЛЕЛОГРАММ» .

Program s3; {удаление букв А в слове параллелограмм;}
var a1,a2,b: string;

      i :integer;

begin
a1:='ПАРАЛЛЕЛОГРАММ';
- заносим в переменную исходное слово

a2:='';




-  переменная для нового слова

for i:=1 to length(a1) do begin


- цикл от 1 буквы до конца строковой переменной
                                       b:=copy(a1,i,1);

- выделяем из слова все буквы по 1
                                       if b<>'А' then a2:=a2+b;
- проверка (если буква не А, то берем букву во 2 слово)
                                       end;




(если это буква А, то ее в новое слово не берем)

writeln('из слова ',a1,' получили слово ',a2);

end.
Пример 4. Составить программу которая обращает слово «ГЕОМЕТРИЯ». 
                   (записывает его в обратном порядке).

Program s4; {обращение слова ГЕОМЕТРИЯ;}
var a1,a2,b: string;

      i :integer;

begin
a1:=' ГЕОМЕТРИЯ ';

a2:='';




-  переменная для нового слова

for i:= 1 to length(a1) do begin

- цикл от 1 буквы до конца строковой переменной
                                                b:=copy(a1,i,1);
- выделяем из слова все буквы по 1
                                                a2:= b + a2;

- соединение букв во 2 слово
                                                end;

writeln('слово ',a1,' обратили в слово ',a2);

end.

Именно так  b + a2 т.е. каждая последующая буква становится перед остальными. 








